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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Na mezinárodních normách obvykle pracují technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který je vytvořena technická komise, má právo být zastoupen
v této technické komisi. Práce se zúčastňují i mezinárodní organizace, vládní i nevládní, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu smí vyžadovat využití patentu
(patentů). V souvislosti s tím ISO nezaujímá žádné stanovisko týkající se důkazů, platnosti nebo
použitelnost všech uplatňovaných patentových práv. Ke dni zveřejnění tohoto dokumentu ISO
neobdržela oznámení o patentu (patentech), který smí být vyžadován pro implementaci tohoto
dokumentu. ISO však upozorňuje implementující organizace, že se nemusí jednat o nejnovější
informace, které lze získat z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze činit
odpovědnou za identifikaci všech takových patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument byl vypracován technickou komisí ISO/TC 135 Nedestruktivní zkoušení, subkomisí
SC 3 Zkoušení ultrazvukem.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Pro zlepšení zkoušek vedenými vlnami bude pokrytí rozšířeno z nadzemních zařízení na podzemní
a technologie přejde z použití jednoměničových sond na víceměničovou technologii phased array.
Znatelné výhody při použití ultrazvukové techniky phased array pomocí vedených vln oproti
konvenční technice s jedním měničem spočívají ve zlepšení poměru signálu k šumu (poměr SN)
a spolehlivosti zkoušení v drsných prostředích, jako jsou potrubí zakopaná v zemi nebo pokrytá
povlakem.

Nízký poměr signálu k šumu v podzemním potrubí nebo v potrubí s povlakem snižuje citlivost
a rozsah konvenčního zkoušení pomocí vedených vln. Fokusující technika phased array pomocí
vedených vln uvedená v tomto dokumentu může tento problém překonat. Klíčovou výhodou je
fokusování a řízení ultrazvukového svazku se správným výběrem módu.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje koncepci aplikace zkoušení vedenými vlnami technikou phased array pro
různé typy nepřístupných konstrukcí, včetně podzemních potrubí.

Uvažované materiály jsou uhlíková a korozivzdorná ocel. Tento dokument nezahrnuje principy
a kritéria pro podzemní zařízení a schéma zkoušení ultrazvukem vedenými vlnami technikou phased
array.

Kromě toho tento dokument obsahuje optimalizovaný proces pro získání spolehlivých výsledků
v případech zkoušek na nepřístupných potrubích. Tento dokument poskytuje návod k použití
zkoušení vedenými vlnami phased array pro různé typy nepřístupných konstrukcí, včetně
podzemních potrubí vyrobených z uhlíkové a korozivzdorné oceli. Metodika popsaná v tomto
dokumentu zahrnuje optimalizovaný proces pro dosažení spolehlivých výsledků v případech zkoušek
na nepřístupných potrubích s úpravami diagramu svazku v místě ohniska GW v závislosti na typu,
umístění a četnosti vad. Proces také bere v úvahu distribuční diagram vedených vln a charakteristiky
zvoleného módu, přičemž se optimální fokusace a řízení dosahuje nastavením časového zpoždění
buzení pro každý měnič v závislosti na počtu intervalů obvodového uspořádání dané sondy phased
array.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


